

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »
 Número suelto 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

:: No se devuelven los originales ::

Año LI

Mahón, jueves 15 de Marzo de 1923

Núm. 14.966

LA POLÍTICA

¿QUÉ PASA?

Lo que sucede entre los concentrados, es verdaderamente extraño. Parece que «están amigos», y en cuanto pueden arañarse, lo hacen con verdadera saña.

El conde de Romanones forma parte del Gabinete, y, además, tiene en el Ministerio de Instrucción pública a su amigo el señor Salvatella. ¿Cómo tolera que su íntimo del marqués de Cortina pegue tan duramente al Gobierno en su revista titulada «La Actualidad Financiera»? El señor marqués de Cortina va a presentar a su señor hijo candidato a diputado a Cortes por el distrito de Estella, con el carácter de ministerial, y sin duda, para recomendarlo, publica en «La Actualidad Financiera» un artículo que es fiel reflejo de la situación anárquica en que se encuentra la concentración.

«Nadie—dice la citada revista— puede suponer, conociendo la formalidad del presidente del Consejo de ministros, que el Gobierno vaya a acudir a las Cortes pidiendo la reforma constitucional y en ella la supresión de las senadurías vitales, después de haberlas provisto; porque aun cuando se ha hecho algo parecido con los alcaldes de Real orden, hay algunas diferencias en la importancia esencial del hecho y su relación con la necesidad de ganar las elecciones.

Por eso, es creencia general que no volverá a hablarse de reforma constitucional, ya que ésta hubiera de quedar reducida a la modificación del artículo 11, relativo al ejercicio de los cultos, que es precisamente lo que produciría en España una guerra civil en el acto.

Sobre esto, de todas suertes, el Gobierno tendrá que decir algo, puesto que no puede acudir a los comicios sin una declaración ministerial, y si bien el no hacerla puede crear dificultades dentro de la situación, el hacerla en relación con el artículo 11 antes citado, lleva consigo la pérdida de las elecciones, por lo menos en todos, absolutamente en todos los distritos de las provincias Vascongadas y Navarra.

Y tal vez se deba a eso el hecho, también muy comentado, de que se hayan firmado los nombramientos de senadores vitalicios antes del decreto de disolución.»

Así se expresa el exministro liberal, marqués de Cortina, íntimo amigo del conde de Romanones.

Es decir, que se da por sentado que el Gobierno renuncia a la reforma constitucional, en lo que se refiere al Senado, parte del programa de la concentración gubernante, impuesta por los reformistas. También se afirma que si la reforma de la Constitución ha de afectar al artículo 11, relativo al ejercicio de los cultos, se produciría en España una guerra civil en el acto. ¿Qué queda, después de tirar abajo esos proyectos de reforma, del programa que don Melquiades Alvarez impuso a los concentrados?

Ya decían los romanonistas que ellos se bastaban para desembarcar a los reformistas del Gobierno, pero no se suponía que iban a de-

jarlos sin el bagaje político que llevaron a la nave ministerial.

Podía quedar al Gabinete alguna generalidad como programa, pero tampoco hay nada de eso. «La Actualidad Financiera» lo hace constar resueltamente. El Gabinete está gastado, en la zona africana no ha hecho absolutamente nada, después da hablar mucho.

«El Gobierno—añade la referida publicación— que lleva tres meses en el Poder, parece que lleva tres años, y está, naturalmente, gastadísimo en la pública opinión y necesitadísimo de una reconstitución fundamental, y esto precisamente por su inanición, porque no es posible hablar tanto y tanto del protectorado civil en la oposición y en el Poder, y no haber a estas fechas repatriado un solo soldado de los 150.000 que hay en Marruecos, ni haber abandonado una sola posición de las que se conquistaron a tanta costa para el avance a Alhucemas, y que se mantienen con tantas penalidades.

Por si ello fuera poco, resulta que el coste de esa ocupación, declarada sin objeto por el propio Gobierno, va en aumento, sin que de ello se preocupe en lo más mínimo el señor ministro de Hacienda que sigue viviendo en otro planeta.»

Así trata al Gabinete un romanonista de los más conspicuos y significados.

¿Puede causar extrañeza, después de eso, que circulen a diario rumores para todos los gustos y que haya quien dude de que el Gabinete actual presida las elecciones legislativas?

No hay entre los componentes de la concentración armonía de pensamiento y de intenciones. Por el contrario, la prueba consignada es demostrativa de la hostilidad de los romanonistas hacia los reformistas. Es claro que los amigos de don Melquiades Alvarez sienten por los del conde de Romanones la misma simpatía que a ellos les demuestran los correligionarios del ministro de Gracia y Justicia.

Cuéntase que los reformistas están aguantándose, porque temen que si salen del Gobierno, se ahoguen sus candidatos, en el caso de que presidiera las elecciones el actual Gabinete, y por la esperanza de que se intente ensayar la política reformista pura con don Melquiades Alvarez en la presidencia del Consejo de ministros. Sobre este punto, los reformistas hablan con entusiasmo y creen que tal ensayo se realizará en plano no lejano.

De modo que un ambiente de hostilidad, de desconfianza, de recelo, rodea a los concentrados.

¿Por qué se mantiene la unión? Esperando las elecciones, y por lo tanto, que cada cual se reparta el botín correspondiente. ¿Llegarán juntos a la época electoral? Hay que suponerlo, pero lo que expone la revista romanonista citada, es para infundir espanto, o por lo menos, honda preocupación en el ánimo de los ciudadanos.

Madrid 8 de marzo de 1923.

EL ABUSO DE LAS ARMAS

Juan de Aragón, en un meditado artículo a propósito de la muerte de Antón del Olmet, abomina de un modo enérgico de la tolerancia que en los permisos para el uso de armas se observa.

Dice el popular periodista: «¿Cómo me río cuando oigo hablar de que es perseguido el comercio de morfina, de cocaína, de éter y de opio, a la misma hora en que veo en el bolsillo de cada ciu-

dadano una pistola o un cuchillo! Se persigue aquello que sirve para matarse, y se deja en libertad lo que sirve para matar. Se busca con linterna lo que es diminuto, lo que puede ocultarse, lo que se vende por gramos, y no se encuentra lo que es porteado a la luz del día. Se considera criminal la jeringuilla y no la pistola; se decomisa la pastilla de morfina, y se deja vender libremente el proyectil. ¿Cómo no reírse de esas autoridades que andan en busca de gatos y no ven tigres? ¿Cómo no soltar la carcajada ante quienes se alarman de que un hombre pueda matarse lentamente y no se preocupan de que otro hombre pueda matar a tenazón a sus semejantes?»

Ciertamente, cuando los idealistas más rudamente argumentan por el desarme colectivo de las naciones, es cuando el simple individuo más y mejor se arma. Yo no he usado jamás un arma y no estoy arrepentido de ello, como debe estarlo a estas horas el matador de Antón del Olmet. Sin la pistola

homicida, la riña, si riña hubo, habría acabado probablemente en una equimosis nasal.

Quien aleja la ocasión, aleja el peligro y si el Estado tiene la misión, de salvaguardar nuestras vidas, deber nuestro es no usurparle funciones, sino exigir que las cumpla a satisfacción nuestra.

¿Armas? El ejército, la guardia civil, la policía, aquellos a quienes legalmente tenemos encargada la defensa de nuestro territorio, nuestros bienes y nuestra persona. Hubo unos tiempos en que era natural llevar la espada colgando del cinto, pero vaya un avance de la civilización, si después de los años transcurridos, seguimos arma en puño y dispuestos a dirimir la más nimia querrela a tiros o a navajas!

¿La industria nacional de armería? Que se transforme y construya armas para el Ejército. ¿No hemos tenido que comprar armamento en el extranjero, para nuestro Ejército de África?

F.AVENTINO

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 13 de marzo de 1923

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Tudurí, Sintés, Mus, Sancho, Olives, Pons Mesquida, Bagur, Frech.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Quedar enterado de haber sido nombrados por la Alcaldía los siguientes Alcaldes de barrio:

Don Francisco Gornés Tudurí, para San Clemente; y Don Gabriel Pons Carreras para Llumasanas.

Aprobar varias cuentas. Conceder las licencias siguientes:

A don Gregorio Pons Petrus para reformar aberturas y elevar el frontis de la pared del huerto que posee en la calle de San Luis Gonzaga.

A don Bartolomé Orfila Sitges para modificar la puerta y abrir otra en la fachada n.º 41, de la calle de San Fernando.

A don Francisco Goñalons Carreras para colocar canalones en el frontis n.º 53, de la calle de Cardona y Orfila.

A don Ramón Olivé Bergadá para reconstruir el frontis del almacén n.º 29, de la cuesta del General.

Aprobar las obras de reparación efectuadas en el camino d' *es Puntarró* subvencionadas por la Diputación.

Facilitar local adecuado para establecer la Brigada sanitaria provincial.

Aprobar las cuentas de gastos de Beneficencia de febrero.

Consignar en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el fallecimiento de los señores siguientes:

Don Cosme Parpal Marqués, hijo distinguido de esta ciudad, Catedrático de la Universidad en Barcelona.

Don Juan Ripoll Estades, Secretario del Juzgado municipal de esta ciudad; y

Don Miguel Fusco, Vocal de la Junta de Cementerios de Mahón.

Quedar enterado de haber sido aprobado el Presupuesto carcelario para 1923 a 24, con fecha 3 de este mes, por el señor Gobernador Civil.

Facilitar gratis el Teatro Principal al Ateneo C. L. y A. para que

el Doctor Canetti pueda dar en la noche del jueves de esta semana una conferencia de propaganda sobre los baños de sol, como medio curativo.

Telegrafiar al Gobierno protestando de los actos vandálicos que se están sucediendo en Barcelona.

Colocar tablillas indicadoras de la prohibición de tirar inmundicias en los puntos siguientes:

Calle de Santa Rosa sobre la cuesta de la Independencia.

Calle de Ramírez, recodo conocido por *Cagaferri*.

A INFORME

De la Comisión de Consumos, cuentas de febrero.

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Fomento, instancias de los siguientes:

De don Juan Bartolí Sendra pidiendo autorización para traspasar a favor de don Benito Sintés Mercadal la propiedad del kiosko n.º 33-34 del Mercado del Carmen.

De don Francisco de A. Seguí Florit en solicitud de permiso para instalar un motor eléctrico de dos C. F., en la casa n.º 29, de la calle Cos de Gracia.

De don Jaime Mascaró Cánovas ofreciéndose a poner en buenas condiciones el piso del camino d' *en Figuerete* dentro del término de seis meses, siempre que el Ayuntamiento le conceda 300 pesetas.

De don Francisco Morales Fernández, propietario de la Central eléctrica de la calle de Gracia, pidiendo permiso para extender sus redes por las vías públicas municipales al objeto de suministrar fluido a San Clemente y Llumasanas.

De la Comisión de Gobernación, comunicación del concejal don Antonio Carreras Carreras acompañando cuatro pesetas cuarenta céntimos, sobrante del importe de varias carreteras tierra, y poniendo a disposición del Ayuntamiento el cargo de Inspector de caminos.

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden, con pantalla luminosa

Domingo 18 Marzo de 1923.—A las seis y 9 y cuarto

GRANDIOSO ESTRENO

Segunda y última jornada de la super-producción alemana de gran lujo e interés

La atracción de la muerte

—titulada— ABNEGACIÓN

Grandiosa creación del eminente actor KANS MIERENDORF

Próxima semana.—Continuación del gran éxito

EN LAS GARRAS DE LA BANDA

CINE ESPAÑA

Jueves 15 Marzo 1923.—A las nueve.—Sesión con Terceto ESTUPENDO ACONTECIMIENTO

ESTRENO de la magnífica película en cinco partes

TEMPESTADES

El éxito más grandioso del PATHÉ CINEMA de Barcelona

TEMPESTADES reúne todas las condiciones de una película de calidad. Su argumento intenso y bien desarrollado, su presentación fastuosa y la labor de Moujsskine y Maria Liotenko son las características de esta obra admirable.

PATHÉ REVIEW y una cómica chistosisima completarán el programa.

Semana próxima.—Otra colosal extraordinaria titulada LA HIJA DEL PASADO

por solidarizarse con su compañero señor Andreu y demás concejales de la minoría.

Y se levantó la sesión.

Alcaldía de Mahón

Parada de sementales

El día 12 del actual, quedó abierta al público en el Cuartel de Santiago de esta ciudad, sito en la carretera de Mahón a San Luis, la parada de sementales para la próxima cubrición.

Lo que se anuncia para conocimiento de aquellas personas a quienes pueda interesar.

Mahón a 14 de marzo de 1923.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria de 19 de febrero de 1923

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris, asistiendo los concejales señores Servera, Sintés, Orfila, Mascaró, Pons Villalonga, Villalonga, Giménez, Fábregues y Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Continuar la plantación del arbolado en el Ensanche de esta villa y suplir las faltas que se notan en el mismo y demás paseos y plazas.

Acudir con los demás Ayuntamientos de Menorca a la Excelentísima Diputación Provincial pidiendo una subvención para las

atenciones de Beneficencia en los Municipios de Menorca.

Manifestar al señor Gobernador Civil que este Ayuntamiento adoptará un medio legal para cubrir el aumento del Contingente Provincial en el próximo presupuesto de 1923-24.

A informe de la Comisión de Policía Urbana, instancia de don Sebastián Timoner Pons, pidiendo permiso para hacer el zócalo nuevo de la casa n.º 8 de la Avenida de la Industria.

Dar las gracias al Círculo Democrático y Republicano de esta villa por la fiesta de Carnaval que organizó a favor de la Beneficencia Municipal, cuyo producto fué de cuatrocientas pesetas y demás entidades y particulares que contribuyeron al mejor resultado de dicho festival.

Pedir al Ayuntamiento de Mahón de a conocer el informe que ha de emitir sobre la nueva demarcación de Notarios por si se estima conveniente adherirse al mismo.

Y por último: a propuesta del Teniente 2.º de Alcalde señor Servera, se acordó que los bajos de la casa n.º 6 y 6 A, de la plaza del Príncipe, facilitado por Colegio Electoral de la Sección 1.ª es un edificio público que radica en sitio populoso de la Sección y reúne las debidas condiciones por cuanto está destinado al servicio extraordinario del Municipio. Votaron en contra de esta proposición los señores Pons Pons, Villalonga, Mascaró y Pons Villalonga.

Y se levantó la sesión.

CRÓNICA

La libre exportación de calzado

El dignísimo representante de Menorca en el Parlamento Excelentísimo Sr. D. Guillermo García Parreño nos dirige el siguiente telegrama, confirmación categórica del que dimos a conocer ayer por medio de nuestra pizarra y publicamos en estas columnas.

Dice así el telegrama:

«BIEN PÚBLICO—Mahón

Madrid 14 a las 1'44.

La «Gaceta» publica hoy la Real Orden que telegrafíe ayer donde se pudo incluir la libre exportación de calzado. Saludos

García-Parreño.»

Esta noticia que viene a confirmar la que ayer publicamos, será sin duda, como la primera, muy

bien recibida, pues hemos oído muy halagüeñas frases de encomio para el señor García-Parreño, que en todo momento sigue atento a cuanto a los intereses de Menorca afecta y labora muy acertadamente en bien de nuestra querida roqueta.

Nosotros, sinceros admiradores del señor García-Parreño, haciendo justicia elogiando su acertadísima gestión en pro de esta isla y recogiendo el sentir de numerosas personas, hemos de expresarle la satisfacción con que ha sido acogida esta su última gestión, que puede influir muy satisfactoriamente en la solución de la crisis de trabajo que viene atravesando nuestra principal industria y le felicitamos muy afectuosamente.

Conferencia del Doctor Canetti

A petición de muchos concurrentes a la conferencia que el lunes dió en el Ateneo el Doctor Canetti, y organizada por dicho centro de cultura, dará otra conferencia esta noche a las nueve en el Teatro Principal, cedido al efecto por el Excmo. Ayuntamiento. El teatro se abrirá a las nueve menos cuarto y la entrada será pública y gratuita.

En ella continuará el ilustrado Doctor y profesor del Ateneo de Madrid su propaganda en favor de la curación por la helioterapia, y del establecimiento en estas islas

de sanatorios, especialmente para tuberculosos de los huesos, ilustrando la conferencia con proyecciones.

Estos días ha continuado su propaganda, dando una conferencia anteanoche en el Ateneo de Villa Carlos y ayer tarde otra en Alayor, invitado por el Ayuntamiento de esta villa.

El Doctor Canetti, al que han consultado estos días buen número de enfermos, se propone salir el sábado para Palma, donde el día 20 ha de dar otra conferencia.

De viaje

A bordo del vapor correo «Balear» ha embarcado esta mañana para Barcelona nuestro distinguido amigo don Juan Victory Taltayull.

Misas de óbito

Mañana viernes, de seis y media a nueve y media, en la iglesia del Carmen se celebrará un turno de misas rezadas en sufragio del alma del que fué buen amigo nuestro don Juan Ripoll Estades.

La familia del finado agradecerá a sus amigos y conocidos su asistencia, para la cual quedan desde luego avisados.

Sigue el abuso

Hemos de insistir en la justa queja que en uno de nuestros números anteriores hacíamos referente al abuso que vienen cometiendo ciertos conductores de automóviles que atraviesan nuestra ciudad llevando el motor con el escape libre, cosa que está prohibido terminantemente en el Reglamento para la circulación de autos por el interior de las poblaciones.

Lo mismo puede decirse respecto a las farolas que llevan encendidas al transitar por el interior de la población, faltando también al Reglamento mencionado.

A la Inspección de Vigilancia dirigimos especialmente la queja en la seguridad de que seremos atendidos y que se evitará este abuso.

Concierto en el Ateneo

Ayer noche se celebró en el Ateneo Científico una brillantísima velada musical en honor del gran compositor Camille Saint-Saëns, velada que fué un éxito completo para la culta sociedad.

No podemos publicar hoy la reseña del hermoso concierto, lo que haremos en uno de nuestros próximos números.

Turno de misas

Mañana, viernes, las misas que se celebren en las Concepcionistas de nueve y media a 10 y media serán aplicadas por el alma de la señora doña Margarita Bonafé viuda de Salvá, madre política de don Víctor San Martín.

Una gran película

La empresa del Cine España se excede en el cumplimiento de las promesas que hizo al inaugurar la presente temporada, proyectando en la pantalla de su favorecido salón, las más grandiosas concepciones del arte cinematográfico, películas seleccionadas, de verdadero éxito, esfuerzo que sabe apreciar el público inteligente y culto que aplaude sin reservas.

Anoche y en sesión de prueba se fijó en la pantalla la grandiosa película TEMPESTADES, de argumento bellísimo, sumamente dramático, interpretada por artistas eminentes como Moujoskine y María Liontencho y presentada con gran lujo, con suntuosidad y gran propiedad, por lo que aseguramos otro gran éxito a la empresa del España.

Exportación

A bordo del vapor correo «Balear» han sido embarcadas esta mañana unas 1.000 docenas huevos, 72 cajas queso, 3 jaulas aves y 1 caja langosta.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Ayer llegó procedente de Alcludia el laúd «San José», con cargamento de serrín.

También llegó procedente de Sóller la balandra «Puebla», con cargamento de cemento.

Salidas

Esta mañana a hora de itinerario ha zarpado de este puerto para Al-

cludia y la Ciudad Condal el vapor correo «Balear» al mando de su capitán don Guillermo Compañy.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 15 de marzo 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Oswaldo Gomez.

Imaginería: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Infantería.

Vigilancia: Unico Oficial de Caballería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 3.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Martín Alcobá.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Malitón y Raymundo abad.

Santo de mañana.—Santos Agapito, Julián, Hilario y Ciriaco.

Para vender. Un bote de 21 palcos, con todos sus aparejos.— Informes en el fiato de Calafons. 1-3-3

PARA VENDER

Lo está la casa número 58 de la calle de Gracia.

Informes en la misma calle número 14. 2-3

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4% y Obligaciones del Tesoro 5%, vencimiento 1.º de abril próximo.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 6 de marzo

- 1 ternero, 185 kilos, Pere de se Bufere.
1 idem, 165, Jaime Orfila.
1 idem, 222, Viñot.
2 idem, 172, La Palma.
3 cabras, 21 Juan Juliá.
4 corderos, 32, San Jordi.
2 idem, 37, Lloch des Fesé.
1 idem, 20, Son Rubí.
4 idem, 64, Cutainet.
9 cerdos, 587.

Día 7

- 1 buey, 268 kilos, Son Coste.
1 vaca, 258, Hort den Bustamante.
1 ternero, 192, Biniati.
1 ternera y 10 corderos 140, San Bartolomé.
3 corderos, 23, Pericu des Alairó
2 idem, 23, Juan Vinent.
4 idem, 25, San Jordi.
4 cabras, 33, Juan Juliá.
7 idem, 52, Santa Eularieta.
2 idem, 16, Murellet.
7 cerdos, 357.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1.º abril próximo de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Marzo de 1923:

Table with 3 columns: Day, Description, Amount. Includes entries for 1st, 2nd, 3rd, 4th, and 5th days with various tariff descriptions and amounts.

CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las 9 y cuarto.—Domingo, a las 6 y 9 y cuarto SEXTETO Y JAZZ-BAND

Exitazo grandioso de la monumental película de arte

LA CARAVANA DE LA MUERTE

En la primera jornada titulada CUANDO SE ROMPEN LAS CADENAS, pueden apreciarse los primeros chispazos de aquella funesta revuelta, que dejó al pueblo ruso en la más grande de las miserias.

Lunes 19 Marzo. — A las 6 y 9 y cuarto con Sexteto y Jazz-Band Estreno de la hermosa película en cuatro partes del programa Hansa

NO TE ABANDONARÉ

SALÓN VICTORIA

Sábado 17 de Marzo de 1923

A las seis Vermouth de Moda con sexteto y jazz-band Otra sesión a las nueve

ESTRENO de los episodios 8.º y 9.º de la grandiosa serie de la casa «Gaumont», titulada

LA HUERFANITA

creación de la monísima actriz SANDRA MILOWANOF, habilmente secundada por el gran cómico BISCOTIN.

Completarán el programa ACTUALIDADES GAUMONT y una cómica de gran risa. DOMINGO, a las mismas horas, el mismo grandioso programa.

Lunes, festividad de San José

Dos funciones extraordinarias, a las seis y a las nueve

Estreno de un nuevo y colosal programa de películas que llegará de Barcelona. En obsequio al público y en función de despedida tomarán parte en las funciones de tarde y noche los eminentes artistas CONCHITA PRATS y MARIO CORTADA, con nuevas y preciosas romanzas y duos. Ultimo día de la atracción cómica de gran éxito MON-WILL, con bonitos números de su vasto repertorio.

TRIANON

Jueves día 15 de Marzo de 1923

A las seis de la tarde Vermut de Moda Con Sexteto. Otra sesión a las nueve de la noche, también con Sexteto ESTRENO de la tercera jornada de la gran serie francesa en cuatro jornadas, adaptación a la pantalla de la interesantísima novela de Jules Mary.

ROJER LA HONTE

De argumento emocionante y sentimental, admirablemente interpretada por los grandes artistas RITA JOLIBET y SIGNORET

Completarán el programa otras cintas de seguro éxito.

En preparación. — Las grandiosas exclusivas LA CONJURACIÓN DE GÉNOVA, LA HEREDERA DEL DUQUE DE TORDIS, por Ika de Lenkefi y LUCRECIA BOR-GIA (dos jornadas), por Liana Haid y Conrad Veidt.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 14 a las 16'45.

El programa electoral del Gobierno

Vuelve a decirse que acaso el Gobierno se decida a la publicación de su programa electoral que abarcará como ya dijimos, el extremo de las responsabilidades administrativas y todos aquellos puntos efectistas que puedan ser señuelo para la opinión.

Hay opiniones de que el Gobierno al pulsar la opinión con miras a las próximas elecciones se encuentra desorientado, ya que no halla ambiente propicio a su actuación y ello le inducirá a publicar el programa ofreciendo el maná de la doctrina liberal.

Del fallecimiento del señor Allendesalazar

Todos los periódicos madrileños publican interesantes biografías del ex presidente del Consejo el ilustre político don Mannel Allendesalazar encomiándole por su honradez política y por su gran patriotismo que hizo de sacrificio en todo momento quedando al margen de las ambiciones de mando y jefatura.

El domicilio del señor Allendesalazar continúa siendo visitadísimo.

En capilla ha sido expuesto el cadáver del ilustre político, en la que se han dicho misas desde las primeras horas de la mañana.

Mañana se efectuará el entierro del señor Allendesalazar, tributándole grandes honores.

Los moros se preparan. Transporte de cañones

Las noticias particulares recibidas de Melilla dicen que

en el campo enemigo se observa estos últimos días gran actividad.

Los aeroplanos e hidros bombardearon Sidi Dris, observando que los rebeldes trasportan piezas de artillería.

Tomaron los aviadores vistas fotográficas de los cañones que trasportaban los rebeldes.

El número de cañones que vieron nuestros aviadores ascienden a diez y ocho.

También observaron los aviadores muchas barcas en la costa.

Los moros fueron tiroteados por los aviones, pudiéndose comprobar que sufrieron bajas.

El Presidente del Gobierno

El marqués de Alhucemas estuvo esta mañana en Palacio, despachando con S. M. el Rey.

Del regío Alcázar marchó el Presidente al domicilio del señor Allendesalazar para dar el pésame a su familia en nombre del Gobierno.

Tranquilidad en Barcelona

Tanto el Presidente del Gobierno, marqués de Alhucemas, como el ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar, confirmaron a los periodistas que en Barcelona reina absoluta tranquilidad, diciéndonos que se había reanudado el trabajo sin incidentes.

Noticias de Barcelona

Noticias particulares de Barcelona dicen que reanudado el trabajo después de la huelga de 24 horas; la población ofrece el aspecto normal, aun cuando las virulencias existen, estando enconados los ánimos.

El manifiesto del Sindicato Libre, en el que acusa al Sindicato Unico de lo ocurrido en Barcelona y pide el castigo y la extirpación de los asesinos profesionales, ha sido comentado y sigue siéndolo.

El entierro de Comas

Se cree, según noticias que tenemos de Barcelona, que el entierro de Francisco Comas,

compañero que fué del «Noy del Sucre», y que ha fallecido a consecuencia de la misma agresión, celebrarse mañana.

Dícese que se hará pública la hora del entierro, tomándose toda clase de precauciones para evitar incidentes.

El conflicto en Zaragoza

Sigue en la hermosa capital aragonesa el conflicto de la huelga que se ha planteado como protesta por el atentado de que ha sido víctima el «Noy del Sucre» y su compañero Comas.

Las últimas noticias de esta tarde dan cuenta de que entre dos grupos de obreros se produjo un incidente, disparándose un tiro que causó un herido leve.

El autor del disparo fué detenido inmediatamente por los agentes de la autoridad.

Fuó trasladado el obrero herido a la Casa de Socorro, marchando después a su domicilio.

Lo que dice el Gobernador

El Gobernador de Zaragoza telegrafía al Ministerio de la Gobernación dando cuenta de que la capital aragonesa ha sido abastecida de pan por trabajar la tropa en la elaboración de dicho artículo.

La situación política

Se sigue insistiendo en que el Gobierno atraviesa una situación difícil que ha venido a agravar la cuestión social de Barcelona.

El Presidente del Gobierno y los ministeriales insisten a su vez en afirmar que no ocurre nada anormal y que la política deslízase plácidamente sin las conmociones que anuncian los agoreros.

Unos dicen que en el próximo Consejo ocurrirán acontecimientos y otros lo niegan.

La impresión general es de que el Gobierno atraviesa desde su constitución una situación difícil y que no se harán esperar los acontecimientos tantas veces anunciados.

Madrid 15 a las 3'30.

Tranquilidad en Barcelona y Zaragoza

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar nos ha manifestado esta mañana que las noticias que tenía eran de que reinaba una absoluta tranquilidad en Barcelona y Zaragoza.

No hay tales carneros

El duque de Almodóvar nos ha dicho que era inexacta la cifra de 24 atentados ocurridos en Barcelona desde el primero de enero del presente año.

Según el ministro de la Gobernación, el número de atentados registrados en Barcelona en lo que vá de año, son solamente seis.

Huelga resuelta

Noticias de Zaragoza dicen que el Comité de huelga ha ordenado que mañana se vuelva al trabajo, dando por terminada su protesta por el atentado de que fué víctima el «Noy del Sucre».

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 15 a las 2.

La escuadra hizo fuego sobre Sidi Dris y cañones emplazados.

Los obuses de Tafersit hicieron fuego sobre el enemigo situado en Yebel Udía.

Anoche fué herido el legionario Francisco Estévez Aguilan siendo la herida grave.

La aviación bombardeó Sidi Dris y reconoció Yebel Udía sin observar nada anormal.

Como consecuencia del bombardeo resultaron cinco muertos.

Zona occidental sin novedad.

Noticias varias

Madrid 13.

El convoy de Tizza

Otro problema que se halla actualmente planteado es el que se refiere al general Cavalcanti, quien como se recordará, fué el único que entró en Tizza al frente de un puñado de soldados, cuando se llevó a aquella posición el famoso convoy.

Parece que algunos individuos del Supremo de Guerra y Marina quieren procesar al general Cavalcanti por entender que éste se excedió en sus atribuciones.

En libertad

Fueron puestos en libertad la madre de Casanellas y la esposa de Nicolau procesadas a consecuencia de la muerte del señor Dato.

También ha sido puesto en libertad Soler, cuya hija, niña de pocos años, aguardaba la salida de su padre.

Mercedes Lluich, madre de Casanellas, y Lucía Joaquina Concepción, esposa del Nicolau, y la esposa de Soler, al ser puestas en libertad se dirigieron juntas al café Gijón donde tomaron una modesta consumación.

Incendios intencionados

Notifican de El Ferrol que parece que intencionadamente han sido incendiados varios montes enclavados en los términos municipales de Zamora y Loreche.

La parte del monte incendiada en el término de Zamora pertenece al general marqués de Cavalcanti.

La guardia civil persigue a los presuntos autores del hecho.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Síntes, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

COTIZACIONES BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 14 de marzo 1923

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes entries for Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austriacas, Interior serie A, Oblig. Tesoro 2 años Ene., serie A, Amortizable 5 p.%, Exterior Serie A, Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920, Oblig. F. C. Catalanes 6%, Id. C.º Gral. Tran. 5%, Id. C.º Tratat. 6%, Id. F. C. Nor. Pad. 3%, Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, Id. Cáceres Variable, Amortizable 5 p.%, Interior fin de mes.